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TCF faj 4y

Le TCF n'est pas un diplome, mais une attestation de niveau. A ce titre.
I"attestation TCF n'est valable que deux ans. alors que le diplome du DALF est
acquis pour la vie. '

Ce test de niveau linguistique en francais langue générale est destiné a tous les
publics non francophones qui souhaitent. pour des raisons professionnelles ou
personnelles. faire valider de fagon simple, fiable et rapide leurs connaissances en
francais. Le TCF est un test standardisé et calibré concu selon une méthodologie
extréemement rigourcuse qui en fait un véritable instrument de mesure. Il fonctionne
comme un clich¢ photographique des compétences linguistiques d'un individu a un
moment donné de sa vie.

Le TCF est un test officiellement reconnu par le Ministére de la Jeunesse. de
I'Education Nationale et de la Recherche. Si vous désirez vous inscrire en 2éme ou
Jeme cycle d'universite francaise, vous devez vous renseigner sur les Epreuves
exigées. Certaines universités demandent en  effet une ou deux épreuves
complémentaires.

Descriptif des épreuves
Le TCF est composé d’épreuves obligatoires et d’épreuves complémentaires

Trois épreuves obligatoires Deux epreuves complémentaires

Compréhension orale )
P Expression orale
30 items '
o 15 minutes
25 minutes

Maitrise des structures

80 items de la langue
1h30 20 items

20 minutes

Zh
Expression écrite
1h45

Comprchension cerite

30 1tems

45 minutes

= Trois épreuves obligatoires

Le TCF se présente sous la forme d’un questionnaire a choix multiple (QCM), comportant
80 items. Une seule réponse est possible parmi les choix proposés. Le TCF comporte 3 épreuves
obligatoires d'une durée totale 1h 30. Pour chacune de ces 3 épreuves, la difficulté est
croissante. et le candidat. en fonction de ses possibilités. traitera une partic seulement des
uestions ou la totalité.

1. Comprehension orale: 30 items. 25 mn




vi

3.

L’épreuve de compréhension orale comporte elle-méme 4 parties:
Compréhension d’énoncés

— Comprehension d’échanges
Compréhension de micro-conversations

— Compréhension d'exposés, de documents radiophoniques

. Muaitrise des structures de la langue:20 items, 20 mn

Pour chaque question, 4 possibilités sont proposées

Compréhension écrite; 30 items. 45 mn

Les questions vont de la compréhension la plus simple (noms ou phrases simples.,
informations contenues dans des documents courants. textes en langue courante relatifs. a la
vie quotidienne ou au travail). a la compréhension de textes plus longs dans lesquels les
auteurs expriment un point de vue ou encore d des textes plus abstraits et complexes.

= Deux épreuves complémentaires optionnelles

;1

Expression orale. 15 mn

Entretien avec le jury. sans preparation, le candidat est évalué sur ses capacités i
Parler de lui-méme et des autres

— Raconter des histoires, des expériences. des événements

— Donner son opinion

— Présenter une argumentation
Présenter de fagon détaillée et structurée un sujet plus complexe

. Expression écrite, 1h 45

Six exercices de difficulté progressive. Rédaction de-.
— un message court et simple. personnel (40 mots)
une breve lettre personnelle (60 mots)
une lettre formelle (80 mots)
— un article dans lequel sera développé un point de vue (100 mots)
un argumentaire dont I"objectif est de convaincre le lecteur (100125 mots)
un compte rendu (100 mots)
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% —% TCF {5
Comprehension orale

Niveau 1
Ecoutez les quatre phrases, Choisissez celle qui correspond le mieux a I'image et cochez
une case,
1,
] A,
] B.
1.
] D.

] A.
L] B.
G

] D.

3.
(1 A.
L] B.
i o
] D.




Niveau 2
Ecoutez la question et les quatre réponses. Choisissez la réponse qui correspond le mieux
a la question et cochez une case,
4,
[ 1A,
LB
I,
] D.

o

L1 A
] B.
OcC.
O D.

L] AL
L1B.
LG
] D.

Niveau 3
Ecoutez le document sonore et la question. Choisissez la bonne réponse et cochez une
case,
i
"] A. Dans un avion.
[ | B. Dans un bateau.
[ 1 C. Dans un train.

[ 1 D. Dans une voiture.

(1 A. Dans un train.
[] B. Dans un bateau.
[J C. Dans un avion,

[] D. Dans une gare ferroviaire.




10.

11.

12.

14,

[ 1 A. Dans un restaurant.
[]B. A la plage.

[ ] C. Dans un supermarché.
[] D. Dans une station de ski.

LT A. A 8 heures et quart.
L] B. A 7 heures et demie.
[]C. A 8 heures.
[ 1 D. A9 heures.

[J A. Pour aller 4 la féte du cinéma,
[] B. Pour aller en classe,

[1C. Pour visiter la région,

[ 1 D. Pour rendre visite 4 un ami.

L1 A. Parce qu’il adore la piscine municipale.
[1 B. Parce que le lac est trop loin.

L1 C. Parce qu'il n'y a jamais personne,

[] D. Parce qu'il y a des douches chaudes.

L1 A, 11 était 4 la montagne,
[] B. 1l était dans le désert.
[1C. 1l était a la mer.

(1 D. 1l était & la riviere,

[J A. Elle peut manger de tout sauf du chocolat et du beurre.

[1B. Elle ne peut manger que des légumes, des fruits. des eeufs. du riz, du
poisson et de la viande rouge.

[1 C. Elle peut manger du chocolat. du beurre et des féculents,

L] D. Elle peut manger des fruits, de la viande blanche, du poisson, des légumes

et quelques ceufs,



Niveau 4
Ecoutez le document sonore et les deux questions. Pour chaque question. choisissez Ia
bonne réponse et cochez une case,
15.
(1)
[ ] A. Elle est légale.
L1 B. Elle est illéegale,
[[] C. Elle est inexistante.
1 D. Elle est tenue dans le plus grand secret.
(2)
[ ] A. Les violences policiéres.
[ 1 B. L'élection de Nicolas Sarkozy.
[[] C. Les accidents mettant en cause les voitures face aux vélos.

] D. La pollution des voitures.

16.
(1)
[] A. Le sud-est.
[ ] B. Le nord-ouest.
[ ] C. Le nord-est.
[1D. Le sud-ouest.

(2)

[JA. A cause de pluies acides qui traversent |'Europe.

[ ] B. A cause de la canicule.

[ 1 C. En prévision de violents orages.

L] D. Cela fait suite & une tempéte de gréle, des vents violents et de fortes

pluies qui ont balayé la France.

[ A. De ce qu'elles ont fait hier.
[] B. De ce que Mathilde veut offrir comme cadeau a son petit ami pour son

anniversaire,
L] C. De ce que Mathilde a fait hier.

L1 D. Des différents gateaux que l'on peut acheter a la patisserie.

L] A. De magnifiques chaussures.




18.

19.

20.

(1)

(2)

(1)

(2)

(1)

(2)

[ ] B.
[]C.
1D,

LA

L] B
JC.
] D.

[ A.

[] B.
] C.
L] D.

] A.

L] B.
d¢C.
L]D.

L1 A

1 B.
ac.
[ D.

1A,

] B.
€

D.

[]

Une jolie chemise.
Un excellent gateau au chocolat.

Nous ne le savons pas.

Il est en France.,

Il est en Italie.

Il est en Espagne.
Il est en Roumanie.

Parce qu’'il voulait faire du tourisme.
Parce qu'il a trouvé un nouveau travail.
Parce qu'il voulait faire un pelerinage.

Parce qu'il fait parti d'un programme d’échanges scolaires.

Parce que ¢'est bientot son anniversaire.
Parce qu’ elle va quitter 'entreprise.
Parce qu'ils s'apprétent 4 feter Noél.

Parce que c’est bientot la féte des retraites.

Ils ont décidé de prendre des chocolats.
Ils vont lui offrir un livre,
Ils ont prévu d'acheter un sac.

Ils vont lui acheter un CD et des fleurs,

Elle est étonnée de savoir qu'Arnaud quitte Lille,

Elle est tout & fait d’accord avec Arnaud et soutient sa décision,

Elle est jalouse et gimerait vraiment partir car elle en a marre du ciel
gris.

Elle est en colére.

. Parce qu'ils trouvent que les gens sont beaucoup plus accueillants dans

le sud.



[] B. Parce qu'ils connaissent plein de monde dans la région d'Avignon.
[1C. Parce qu'ils veulent découvrir la Provence.

[L] D. Car ils étaient fatigués par le climat.

21.
(1)
[ A. Pour la mairie de Bagneres.
L] B. Pour l'enseigne Mac Donald's.
[]1C. Pour le journal de la région.
[1 D. Pour l'école.
(2)
1 A. Que I'enseigne Mac Donald's n'a jamais eu l'intention d'ouvrir un
restaurant dans cette ville,
L] B. Qu'il y a eu une étude de faisabilité qui a été faite.
[1C. Que la construction d'un restaurant est actuellement & ['étude A
Bagneres.
L1 D. Que la population de la ville a réclamé la construction d’un restaurant
Mac Donald'’s.
22.
(1)
] A. Oui, elle va partir pour un mois avec ses deux filles,
[J B. Oui, mais elle ne prendra qu’une semaine avec ses enfants.
LI C. Oui, elle va passer quelques jours au bord de la mer avec sa famille.
[1D. Non, elle ne pourra pas prendre de vacances cette année.
(2)
[[] A. Elle consacre ses vacances a sa vie de famille.
L] B. Elle en profite pour préparer ses nouveaux films avec ses enfants,
[1C. Elle part & la mer et laisse la baby-sitter s'occuper de ses enfants,
L1 D. Elle fait en sorte que sa famille soit disponible pour elle.
Niveau 5

Ecoutez le document sonore et la question. Choisissez la bonne réponse et cochez une
case,
23,
[] A. Parce que le personnage est quelqu’un de trés dévoué, tout comme lui.
] B. Parce que le personnage lui ressemble vraiment beaucoup physiquement.
[1 C. Parce qu'il voulait étre la doublure de Michel Constantin,




24,

25,

Niveau 6

[ 1 D. Parce qu'il est tres différent du personnage, et c'est ce qu'il aime jouer.

[l A. Parce qu'il avait énormément de propositions et a choisi au hasard.

(L] B. Parce que c’était la seule proposition qu'il avait sous la main.

(-1 C. Parce qu'il a beaucoup aimé le texte et le personnage.

L1 D. Parce que celui qui était créateur et modele était 4 coté de lui,

L] A. 1l faut aimer jouer différents roles, &tre confiant et il faut se faire

cataloguer.

[] B. Il faut avoir confiance et étre 4 1’écoute, travailler et aimer jouer.

[ C. 11 faut étre “Bankable”, savoir s'amuser et travailler beaucoup.

L] D. 1l faut aimer étre quelqu'un d’autre, travailler et n’écouter que soi.

1 A. La guerre du Kippour.

[ ] B. La guerre du Golf.

[] C. L'invasion de I'Irak par les Etats-Unis.

[1D. L'invasion du Koweit par les Américains.

Ecoutez le document sonore et les 2 questions. Pour chaque question. choisissez la bonne

réponse et cochez une case,

27,

(1)

(2)

[ A. La mise en circulation du premier TGV en France.

[ ] B. La mise en circulation du premier TGV desservant | est de la France.
[] C. La mise en circulation du premier TGV européen.

(] D. La mise en circulation du premier TGV en Allemagne,

] A. Stuttgart.
[] B. Strashourg.
[1C. Paris,
[1D. Berlin.



28.

30.

(1

(2)

(1)

(2)

(1

] A
1 B.
[]C.
1 D.

L] A,
L] B
LG

L] D.

] A.
1B
G
[]1D.

[ A
[]B.
[]C.
[1D.

] A
[]B.
L] €
(1D

12.

0.

10.
2004,

[.e président a tout annulé afin de rentrer a Kaboul pour se réfugier.
Le président a continué son discour normalement,

Le dispositif de sécurité a été renforcé et 'armée a lancé une attaque
sur les talibans,

Un hélicoptere a été dépéché sur place afin de placer le président en

lieu sir,

C’est un acteur comique,

(est un chanteur qui aime jouer la comédie.

(C'est un acteur de la scéne politique francaise.

C'est un sportif qui fait du cinéma et de la politique.

A Paris.
A Toulouse,
A Cannes.

A Nice,

La treizieme défaite du Stade francais en finale du championnat de
France,

Le treizieme titre de champion de France du Stade francais.

Le huitiéeme titre de champion de France de Clermont.

La treizieme fois que la finale du championnat de France a lieu au stade
de France.



(2)
[ A. Les Clermontois ont été dominés pendant tout le match.
[]B. Les Parisiens ont dominé la premiére mi-temps avant de perdre
I'avantage en seconde mi-temps.
[1C. Les Parisiens ont été menés pendant une grande partie du match avant
de revenir au score.
[] D. Les Clermontois menaient le match jusqu’a ce que leur meilleur joueur

ne soit pas blessé,



Structure de la langue

Niveau 1
Lisez bien chaque question. Vous devez choisir une seule réponse en mettant une croix

dans la case correspondante,

31.
“Je dois me dépécher, j’al rendez-vous avec Pierre restaurant, ”
[1A. chez
[1B. au
[1C. dans
L1D. a
32.

"

“Attention! C'est trés chaud, tu risques de
[ A. te chauffer

[1B. t'enflammer

[1C. te briler

[1D. te congeler

Niveaun 2
Lisez bien chaque question. Vous devez choisir une seule réponse en mettant une croix
dans la case correspondante,
33.
“Il est déja 7h40, dépéchons-nous!”
“Ne t'inquiéte pas, il nous faut de 10 minutes pour aller & ['universite, ”
[1A. plus
[ 1B, environ
[1C. moins
[ D. jusqu'a

“Je n'arréte pas de lui demander de rendre mon cahier, ”
1A te

[] B. nous

[]1C. lui

[ D. me




